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Ekonomia to nauka o:

Socjologia to:

W rozumieniu nauki o zarzgdzaniu informacja oznacza wiedze potrzebng do okreslenia i
realizacji zadan stuzacych do osiggania celéw organizacji, a Scislej:

Otoczenie organizacji definiuje sie jako:

Ewolucja teorii organizacji potwierdza tendencje:

Analiza techniczno-ekonomiczna koncentruje sie na ocenie poszczegdlnych odcinkéw
dziatalnosci przedsiebiorstwa:

Organem wykonawczym gminy moze by¢:

Jednostka sektora finanséw publicznych jest:

Dochodem wtasnym powiatu (JST) jest:

Najwazniejszym celem NBP jest:

NBP jako bank bankow:

Kiedy makroekonomia powstata jako odrebna nauka?

Inflacja jako kategoria ekonomiczna jest przedmiotem badan:

W badaniach ekonomicznych bezrobotny to:

Gospodarka autarkiczna wspotczesnie praktycznie nie wystepuje gdyz:
Wspdtczesdnie za jeden z czynnikéw produkcji uznaje sie:

We wspofczesnej gospodarce podstawowym mechanizmem alokacji zasobdw jest:
W koncepcji rozwoju zrdwnowazonego chodzi o:

Czy zwiekszanie inwestycji prowadzi zawsze do wzrostu produkcji?

Jak nazywa sie model systemu finansowego, ktdry jest skoncentrowany na rynku
kapitatowym

Wskaz zjawiska finansowe w ujeciu podmiotowym

Funkcja stabilizacyjna finansow polega na:

Ryzyko gospodarcze ksztattujg czynniki makroekonomiczne, do ktérych zaliczamy:
Przez finanse rozumie sie:

Jakich pozycji nie zawiera PKB?

Wartos¢ polskiego PKB obejmuje dobra finalne:

PKB moze by¢ liczony m.in. jako:

PKB i PKN rdznig sie o wartosé:
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Inflacja mierzona deflatorem PKB nie uwzglednia zmian cen:

Podstawowym mechanizmem alokacji zasobédw wewnatrz przedsiebiorstwa jest:
Poréwnania gospodarki w dtugim okresie sg trudne ze wzgledu na:

Ktéra kategoria nie nalezy do zakresu makroekonomii?

Najprostsza funkcja konsumpcji uzaleznia wydatki konsumpcyjne od:

Do podstawowych czynnikéw produkcji nalezy m.in:

Aktualnym celem banku centralnego w Polsce jest:

Staty kurs walutowy w warunkach wysokiej inflacji wptywa na:

Dla organizacji gospodarczych takich jak funkcjonujgce na rynku przedsiebiorstwo,
najwazniejszym celem umozliwiajgcym przetrwanie jest:

Wskaznik efektywnosci w organizacji obliczamy jako:

Organizacjami s3:

Wedtug przestanek teoretycznych analizy systemowej przedsiebiorstwo jest

Analiza otoczenia dla opracowania strategii domeny musi by¢ bardziej szczegétowa i winna

obejmowac:

Wzrost stép procentowych powoduje, ze finansowanie inwestycji wtasng gotéwka jest:
Koszty zewnetrzne sa to koszty:

Obnizenie stop procentowych banku centralnego to przyktad:

Spadek sktonnosci do konsumpcji w modelu krétkookresowym przy pozostatych
parametrach bez zmian prowadzi do:

Do elementdw mikrootoczenia przedsiebiorstwa na rynku B2B nie naleza:

Wptyw finalnych konsumentéw na decyzje przedsiebiorstw dziatajgcych na rynku B2B
wyjasnia:

Niestabilno$¢ polityki panristwa i czeste zmiany rzadu to przyktad oddziatywania na
przedsiebiorstwo czynnikdw:

Czynnikiem otoczenia zewnetrznego, wptywajacym na wybdr strategii dystrybucji
produktow B2B s3:

Do innowacji w systemach dystrybucji produktéow B2B zaliczy¢é mozna:

Zjawisko popytu wyprowadzonego na rynku B2B wptywa na koniecznos¢ prowadzenia
dziatan promocyjnych wobec:

Wsrdd czynnikdw zewnetrznych wptywajgcych na ustalenie cen na rynku B2B wskazaé
nalezy:

Budowanie hierarchii organizacyjnej to

Sposdb uporzgdkowania i powigzania elementdéw organizacji przesadza o:

W strukturze smuktej
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Zrdznicowanie spoteczne to:

Jakie dziatania "+" oraz "x" definiujemy na zbiorze liczb zespolonych, by zbidr ten z tak
okreslonymi dziataniami tworzyt ciato:

Liczba sprzezona do liczby zespolonej z=a+bi jest postaci

Modut liczby zespolonej jest

Grupa nazywamy strukture algebraiczng, gdzie dla niepustego zbioru

Grupa abelowa nazywamy grupe w ktére;j:

Pierscien to struktura algebraiczna,

Czy liczby rzeczywiste z dodawaniem i mnozeniem tworzg ciato?

Niech Y bedzie podprzestrzenig wektorowg przestrzeni (X,e,*) , gdzie e dziataniem
wewnetrznym natomiast * dziataniem zewnetrznym . Ktére z ponizszych zdan nie jest
prawdziwe?

Niech E=(el,e2,.... en) bedzie bazg przestrzeni liniowej X. Ktére z ponizszych zdan nie jest
prawdziwe?

Wyznacznik macierzy mozna tylko obliczy¢ dla:

Macierz transponowana do macierzy A powstaje w wyniku

Ciggiem nieskofczonym nazywamy funkcje okreslong na zbiorze liczb:

Ciggiem rosngcym nazywamy ciag, w ktérym

Cigg ma granice w punkcie g, jezeli:

Cigg rosnacy i ograniczony z géry zawsze ma granice skonczong

Cigg geometryczny to ciag, w ktérym

Funkcja jednej zmiennej f:X->Y nazywamy odwzorowanie, ktére

funkcja f jest parzysta gdy

funkcja f jest ciggta w punkcie

jedna z wiasnosci funkcji ciggtej jest :

Funkcja

x|

, x#0
a, x=0,
jest ciggta gdy:
Pochodna funkcji w punkcie nazywamy
Jezeli funkcja jest rézniczkowalna oraz osigga maksimum lokalne w pewnym punkcie to

Pochodng czgstkowa funkcji wielu zmiennych wzgledem pierwszej zmiennej nazywamy



81. wyznaczy¢ pochodne czgstkowe funkgji

x2 —2xy+2y*>+2x+1

82. Granica ciggu
1\"
lim (1 + —)
n—co n
jest
83. Granica funkcji
lim %
x-0 X
jest
84. Funkcja ma granice w punkcie xo, ktéra wynosi g, jezeli
85. Definicje granicy funkcji Heine'go wygodnie jest stosowac w przypadku, gdy
86. Catka oznaczona to:
87. Twierdzenie o liniowosci catki pozwala:
88. Metoda catkowania przez czesci:
89. Metoda catkowania przez podstawienie:
90. Réwnanie rézniczkowe Bernoullego rozwigzujemy przez sprowadzenie do postaci:
91. Réwnanie rézniczkowe jednorodne liniowe rzedu | posiada rozwigzanie:
92. Réwnanie rézniczkowe postaci %—Zy =0 ma rozwigzanie ogdlne y(x) w postaci funkgji:
93. Rozwigzanie szczegdlne réwnania rézniczkowego rzedu I:
94. Réwnanie rézniczkowe o zmiennych rozdzielonych:
95. Kryterium catkowe zbieznosci szeregu liczbowego wymaga:
96. Dominanta w zbiorze danych {0,1,2,2,3,4,5,5}
97. Liczba "a" jest pierwszym kwartylem zbioru danych wtedy, gdy
98. Rozstepem danych nazywamy
99. Jesli wartosci danej cechy podane sg na skali nominalnej to miara zaleznosci obu cech moze
by¢:
100. Wspdtczynnik korelacji Perasona stuzy do
101. Do obliczenia wspdtczynnika korelacji Speramana wykorzystujemy
102. Jezeli w prébie pojawiajg sie jednakowe obserwacje, to one majg wptyw na posta¢ wzoru
dla
103. Indeksem fancuchowym nazywamy:

104. Srednia ruchoma:
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Indeks Cen Konsumpcyjnych jest indeksem typu:

Metoda Najmniejszych Kwadratéw bedzie przydatna w sytuacji:

Srednig z szeregu czasowego nazywamy

Ktére z wymienionych statystyk mozna zastosowaé do opisu danych przedstawionych w
postaci szeregu czasowego

Odchylenie standardowe jest miarg

Wspdtczynnik skosnosci wiekszy od zera informuje

Kwartyl dolny jest to

Stopa jednorazowej sktadki netto dla polisy na zycie

Doskonata konkurencja w budowie portfela metodg Sharpe'a zakfada, ze

Przyktadem szeregu czasowego moze by¢

W celu pobrania danych z dwdch lub wiecej relacji konieczne jest uzycie:

Ztaczenie naturalne wymaga by w obu taczonych relacjach:

W celu zapewnienia integralnosci danych w réznych relacjach konieczne jest:

Niech X bedzie zmienng losowgq o rozktadzie N(m,3). Aby sprawdzié, czy wartos$¢ oczekiwana
tej zmiennej losowej jest mniejsza od 7 nalezy przeprowadzic test z nastepujgcymi
hipotezami:

Niech X bedzie zmienng losowg o rozktadzie N(m,o). Aby sprawdzi¢, czy wariancja tej
zmiennej losowej jest mniejsza niz 3 nalezy przeprowadzic test z nastepujgcymi hipotezami:
Aby sprawdzié, czy dane pochodzg z rozktadu Poissona nalezy przeprowadzic test:

Za pomocg testu chi-kwadrat mozemy badac

Jaki rozktad prawdopodobienistwa uzywany jest do analizy PERT?

Iloma ocenami czasu postuguje sie metoda PERT ?

Umieszczenie elementu w kolejce Queue wymaga wywotania metody

Metoda ktdra pozwala na dostep do wierzchotka stosu bez jego zdejmowania nosi nazwe:
Wsrod aspektow projektowania GUI (Graficznego Interfejsu Uzytkownika)mozna wyrdznié:
Kategorie i zwigzki mozna przedstawic na diagramie:

Sztuczna inteligencja odwzorowuje:

Co jest podstawowym mechanizmem w systemach sztucznej inteligenc;ji?

Jakie narzedzia sg wykorzystywane do realizacji systemow sztucznej inteligencji?

W jaki sposdb pozyskuje sie w sposdb automatyczny wiedze dla systemdw sztucznej
inteligencji?

W systemie informacji marketingowej podsystemem odpowiedzialnym za codzienne

gromadzenie powtarzalnych danych jest podsystem:



133. Najszersze mozliwosci zastosowania Internetu wystepujg w nastepujacym rodzaju badan

marketingowych:

134. Wynikiem dziatania Podsystemu gromadzenia danych w Systemie informacji marketingowej
sq:
135. Modele ekonometryczne wykorzystywane w Systemie informacji marketingowej sg zawarte

w podsystemie:

136. W systemie informacji marketingowej podsystemem odpowiedzialnym za obserwacje
otoczenia zewnetrznego jest podsystem:

137. Na system bazy danych sktada sie

138. Odkrywanie wiedzy w danych, wczesniej nieznanych zaleznosci, schematéw i trendéw na
podstawie duzej liczby danych dotyczy pojecia

139. Kostke OLAP mozna scharakteryzowac jako

140. Wizualizacja danych, bedgcych danymi wejsciowymi do dalszego przetwarzania, pozwala

zidentyfikowad przede wszystkim

141. Konstruktor klasy PHP w nowym modelu obiektowym zapisujemy jako:

142. Ktéra z ponizszych jest poprawng nazwa zmiennej w PHP?

143. Ktéry kod nie zadeklaruje poprawnie obiektu w jezyku JavaScript?

144. Asynchroniczne uaktualnianie danych w tabeli HTML umozliwia technika:

145. Obiektowa struktura danych w MVC okreslana jest w:

146. Konwersja danych z modelu relacyjnego na model obiektowy i odwrotnie okreslana jest
jako:

147. Jaki obiekt odpowiada za zarzgdzanie dostepem do bazy danych w nowym PHP?

148. Dostep z poziomu JavaScript do poszczegdlnych elementéw strony HTML mozliwy jest
dzieki:

149. Podstawowymi paradygmatami programowania obiektowego s3:

150. Hermetyzacja polega na:

151. W aplikacjach Windows realizowany model programowania:

152. Zakres zmiennej ktéra zadeklarowane wewnatrz bloku, stosuje sie :

153. Jakiej petli brakuje w C ++
154. Kiedy wykonywane sg dyrektywy preprocesora (np. #include)?

155. Odpowiedzialnos$¢ klasy jest kontraktem, ktéry

156. Polimorfizm bezposredni polega na

157. Jaka jest zaleznos¢ pomiedzy pojeciami "klasa" i "obiekt"?

158. Mechanizmy wykorzystywane w C # do realizacji koncepcji polimorfizmu to:

159. Fakt ze klasa A implementuje interfejs B w jezyku C# oznaczany jest przez



160. Konstruktory moga wywotywac sie nawzajem poprzez konstrukcje:

161. Przecigzenie operatora dodawania dla klasy Utamek w Csharp wymaga napisania funkcji
162. Klasy oznaczone jako Sealed to:

163. Interfejs jest narzedziem

164. "Partial class” w kodzie zrédtowym okien Windows Forms

165. Kluczem w relacji jest:

166. Druga postac normalna relacji wyklucza:

167. W kluczu nie moze wystepowac:

168. Klucz obcy wystepuje w relacji petnigcej role:

169. Operacja selekcji pozwala na:

170. Krotki w relacja identyfikowane sg przez:

171. Poréwnywanie wartosci danych z réznych krotek jest w SQL

172. Instrukcjg pozwalajgcg na dostep do danych w SQL jest instrukcja:

173. Agregacja klas to:

174. Poprawnosc systemu logicznego okresla zwigzek pomiedzy:

175. Jezyk predykatdw jest:

176. Operator PROD moze by¢ stosowany jako:

177. Funkcja przynaleznosci zmiennej lingwistycznej do pewnego zbioru jest:

178. Estymowane wspodfczynniki modelu ARIMA sg podstawg do wyznaczenia miary

podobienstwa szeregdw czasowych danej

179. Zmiennymi egzogenicznymi nazywamy:
180. Zmienne endogeniczne to:
181. Przy spetnionych zatozeniach twierdzenia Gaussa—Markowa estymatory otrzymane za

pomocg klasycznej MNK sg

182. Rozwazmy model liniowy zbudowany dla 4 zmiennych objasniajacych oraz statej. Rzagd
macierzy obserwacji musi by¢ réwny:

183. Ktéry z ponizszych testow stuzy do testowania stacjonarnosci szeregu czasowego ?

184. Wstepne wnioski na temat wystepowania regresji pozornej mozna wyciggngé na podstawie

poréwnania:

185. Kointegracja szeregdéw czasowych zintegrowanych w stopniu pierwszym wystepuje wtedy,
gdy:

186. Heteroskedastycznos¢ sktadnikéw losowych modelu ekonometrycznego oznacza, ze

187. Kryterium AIC oraz kryterium BIC stuzg do wyboru pomiedzy réznymi modelami

ekonometrycznymi. Wybierany jest model dla ktérego
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Ktéry z ponizszych warunkow nie jest zatozeniem klasycznej MNK dla modelu o k zmiennych
estymowanego na podstawie n obserwacji

W pewnym modelu otrzymano Y=[1,2,3,4,5,6,7,8] (wartosci prawdziwe) oraz
Y_hat=[0,1,2,3,6,7,8,9] (wartosci wyestymowane). lle wynosi liczba serii w tescie liczby serii
Trzy standardowe metody inteligencji obliczeniowej to:

Meataheurystykami niepopulacyjnymi sg:

Algorytmy ewolucyjne moga stuzyé do:

Podstawowymi operatorami pseudogenetycznymi w GA s3:

Krzyzowanie w algorytmie genetycznym to:

Procesy pracy (workflows) pozwalajg na:

Podstawowym obiektem stuzgcym do realizacji technologii SOA to

Do opisu proceséw biznesowych wykorzystujemy:

Istotg zwinnych metod projektowania systemow informatycznych jest:
Model kaskadowy to:

Funkcjonalnos$é systeméw dziedzinowych dotyczy

Funkcjonalnos$é systemdéw CRM dotyczy

Funkcjonalnos¢ systeméw ERP dotyczy (wybierz odpowiedz najbardziej pasujaca)
Podstawowa funkcjonalnos¢ systemodw obiegu dokumentéw dotyczy

Celem nadrzednym narzedzi Business Intelligence jest

Instrumenty finansowe o charakterze wtascicielskim to:

Instrumenty finansowe rynku instrumentéw pochodnych to:

Instrumenty finansowe rynku pienieznego to:

Co jest przedmiotem obrotu gietdowego w Polsce

Instrumenty pochodne symetryczne to:

Podstawowym zrédtem regulacji rachunkowosci w Polsce jest (s3)
Rachunkowos¢ finansowa jest skierowana

Elementem ksigg rachunkowych jest

System rachunkowosci to

Ustawa o rachunkowosci okresla

Spotka kapitatowa jest:

Spétka osobowa prowadzi przedsiebiorstwo:

Osobg prawna jest:

Spétka akcyjna uzyskuje osobowos¢ prawng:
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Jezeli do dokonania czynnosci prawnej przez spoétke ustawa wymaga uchwaty zgromadzenia
wspdlnikow lub walnego zgromadzenia badz rady nadzorczej, czynnos¢ prawna dokonana
bez wymaganej uchwaty jest:

Wzér przemystowy w ustalonej postaci chroniony jest:

Cudzy patent dla wynalazku moze by¢ naruszany, z wytgczeniem licencji, bez konsekwencji:
W programie komputerowym chronione patentem moze by¢:

Kiedy tworcy wynalazku chronionego patentem nalezy sie wynagrodzenie od stosujgcego
ten wynalazek:

Celem - zgodnego z przepisami prawa autorskiego - rozpowszechniania za granica
opracowania swojego utworu autor powinien:

Podstawowag funkcjg rachunkowosci finansowej nie jest funkcja

Podstawowag przyczyng rozbieznosci miedzy przepisami polskiego prawa bilansowego i
prawa podatkowego jest

Nadrzedng zasadg rachunkowosci nie jest

Polskie prawo podatkowe akceptuje zasade memoriatowg

Wewnetrzna funkcja rachunkowosci przejawia sie w dostarczaniu informacji ekonomiczno-
finansowych

Prowadzenie dziatalnosci gospodarczej cechuje:

Dziatalnoscia gospodarczg jest:

Przedsiebiorca jest wytgcznie:

Uzaleznienie lub zadanie przez wiasciwy organ swojej decyzji w sprawie podjecia,
wykonywania lub zakonczenia dziatalnosci gospodarczej przez zainteresowang osobe od
spetnienia przez nig dodatkowych warunkéw, w szczegdlnosci przedtozenia dokumentéw
lub ujawnienia danych, nieprzewidzianych przepisami prawa jest:

Zrédtem kapitatu witasnego wewnetrznego jest:

Zrédtem kapitatu obcego, krétkoterminowego jest:

Leasing operacyjny charakteryzuje sie tym, iz:

Kredytem w rachunku kredytowym jest:

Model architektoniczny MVC oparty jest o paradygmat programowania:

Ktéry z ponizszych nie jest popularnym frameworkiem MVC dla PHP?

Zaletg wzorca MVC jest:

Czym rdzni sie typ prosty od typu referencyjnego?

Kiedy korzystniej jest stosowac liste tablicowg, a kiedy liste wigzang?

Na czym polega wzorzec projektowy Singleton?
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W sktad srodowiska uruchomieniowego (CLR) platformy .NET wchodzg nastepujace
komponenty:

Jezyk maszynowy (kod maszynowy) to

Jakie klasy petnig wazng role w budowanej hierarchii klas?

Autentycznos$é danych jest zachowana, gdy

Poufnos¢ danych jest zachowana, gdy

Dostepnos¢ danych jest zapewniona, gdy

Zagrozenia wynikajace z niewiedzy z zakresu bezpieczeristwa danych lub nielojalnosci
legalnych uzytkownikéw okresla sie

Test liczby serii stuzy do

Test Jarque-Bera to

Test Durbina-Watsona wykorzystujemy do testowania autokorelacji sktadnika losowego:
Test istotnosci pojedynczej zmiennej w modelu ekonometrycznym wykorzystuje rozktad:
Test istotnosci podzbioru zmiennych w modelu ekonometrycznym wykorzystuje rozktad:
Dla ktérego z rozktaddw prawdopodobiefstwo otrzymania kazdej liczby naturalnej jest
dodatnie?

Dla ktérego rozktadu nie istnieje wariancja ?

Rozkfad czasu oczekiwania na pierwszy sukces w ciggu doswiadczen Bernulliego ma rozkfad:
llos¢ klientéw w sklepie w jednostce czasowej mozemy opisac jako zmienna losowa o
rozkfadzie:

llos¢ porazek do czasu pierwszego sukcesu w doswiadczeniu Bernulliego opisuje zmienna
losowa o rozktadzie:

Analiza wariancji stuzy do badania:

W ponizszej tabeli zestawiono liczby kupowanych perfum 3 marek oraz pteé kupujgcych.

kobiety mezczyzni
marka A 15 10
marka B 25 15
marka C 20 15

Aby sprawdzié, czy istnieje zaleznosé¢ miedzy
ptcig kupujacego a marka, ktdrg wybiera nalezy zweryfikowa¢ hipoteze gtéwng postaci:
Na podstawie 64 danych obliczono wspéfczynnik korelacji pomiedzy dwoma cechami
rowny 0,8. Aby sprawdzi¢ jego istotnos¢ nalezy zweryfikowaé nastepujgce hipotezy
Na podstawie 64 danych obliczono wspétczynnik korelacji pomiedzy dwoma cechami réwny

-0,8. Aby sprawdzié jego istotno$¢ nalezy zweryfikowac nastepujace hipotezy
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Na podstawie 64 danych obliczono wspétczynnik korelacji pomiedzy dwoma cechami réwny
0,8. Aby sprawdzic jego istotnos¢ nalezy obliczy¢ statystyke, ktéra ma rozkfad

Sposrdd przebadanych 120 kobiet i 87 mezczyzn stabg zdolnos¢ koncentracji w warunkach
stresu wykryto u 21 kobiet i 17 mezczyzn. Aby stwierdzié, ze istotnie wiekszy odsetek kobiet
niz mezczyzn radzi sobie lepiej ze stresem nalezy obliczy¢ statystyke, ktéra ma:

Do ktdrego ze standarddw nie nawigzuje HTML5?

Ktéra wersja CSS pozwala na okreslanie prostych animacji elementéw HTML?

Ktéry ze znacznikdw nie nalezy do biezgcej rekomendacji HTML?

Ktéry styl CSS bedzie miat najwyzszy priorytet przy ustalaniu ostatecznego wygladu
elementu HTML?

W programowaniu obiektowym wyrdznia sie dwie techniki identyfikac;ji klas

Podstawowe fazy cyklu zycia systemu informatycznego to

Karty CRC (Class, Responsibilities, Collaborations) pozwalaja

Podstawowe paradygmaty programowania to:

Testowanie oprogramowania obejmuje jego weryfikacje oraz walidacje. Czym rdznig sie te
dwa terminy?

Operacja systemowa to:

Kontrakt dla operacji wg Larmana to:

W zakresie okreslenia prawa wtasciwego dla ustalenia publicznoprawnych skutkéw
popetnienia przestepstwa nalezy siegnac do:

Zrédto poznania prawa stanowi:

W sgdowym procesie cywilnym normy prawa cywilnego sg stosowane wg przepisow:
Zrédto powstania prawa stanowi:

System prawa w ujeciu pionowym obrazuje:

Dla okreslenia czynnosci potrzebnych do rozpoczecia dziatalnos¢ w formie spétki handlowej
nalezy siegnac do:

Dla okreslenia czynnosci potrzebnych do przeprowadzenia podwyzszenia kapitatu
zaktadowego w spdtce z ograniczong odpowiedzialnoscig nalezy siegngé do:

Dla okreslenia czynnosci potrzebnych do rozpoczecia dziatalnosci gospodarczej przez osobe
fizyczng nalezy siegnac do:

Dla ustalenia kregu oséb upowaznionych do zarzgdzania spotkg z ograniczong
odpowiedzialnoscia nalezy:

Problematyke opodatkowania dziatalnosci spétki akcyjnej nalezy ustalaé¢ w oparciu o:

Internetowe bazy danych, nie udostepniajg informacji na temat:
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Przesyfanie zakamuflowanych zapytan ofertowych do konkurencyjnego przedsiebiorstwa,
aby pozyskaé informacje o jego polityce cenowej jest:

Przesyfanie informacji handlowych drogg elektroniczng do klientédw indywidualnych jest:
Pozyskiwanie danych z Internetu, dotyczacych dziatalnosci analizowanej branzy to:
Internetowe serwisy do konstruowania ankiet nie umozliwiajg przeprowadzania badan:

Wartosciami wiasnymi macierzy

1 0 0

0 2 0

0 0 3
sg liczby
Ile wynosi:

V=i
Modut liczby zespolonej

z=4+3i

j wynosi:
. : .
Jaka liczbe zespolong otrzymujemy w wyniku dzielenia 1—
+1
Jaka liczba jest iloczyn liczby zespolonej i liczby do niej sprzezonej?

wyznacznik macierzy

wynosi

Jezeli macierz A jest wymiaru 2x2, to jakiego wymiaru powinna by¢ macierz B by mozna
wyznaczy¢ iloczyn AB?

Liczba rozwigzan dowolnego uktadu réwnan liniowych zalezy od:

Rozwigzaniem uktadu rownan

x+y+z=0
(x—y—z=0
x—y+z=0

jest:
Uktad réwnan Cramera ma
Uktad réwnan ma nieskoriczong liczbe rozwigzan, gdy

Uktad réwnan jest sprzeczny, gdy



{(—x,2x,3x): x € R}
305. Jaki jest wymiar przestrzeni liniowej ?

{(—x,2x,3x): x € R}
306. Bazg przestrzeni liniowej jest:

{(x,y,2) ER3:x+y—2z=0}
307. Jaki jest wymiar przestrzeni liniowej ?

{(x,y,2) ER3:x+y—2z=0}
308. Bazg przestrzeni liniowej jest:

309. Dziedzing funkcji

f(x) =vx?+2

jest
310. Granica funkcji w nieskoriczonosci funkcji
f(x) =+x2+2
jest

311. Asymptota funkcji

fo) =

x2 -1

312. Funkcja
flx) =+x2+2

jest rosnaca, gdy

313. Funkcja
f(x) =+x2+2

ma ekstremum lokalne w punkcie
314. Pochodna funkcji uwiktanej F(x,y)=0 jest postaci:
315. Funkcja uwiktana réwnaniem

x2 —2xy+2y>+2x+1=0

ma ekstremum lokalne miedzy innymi w punkcie

316. Druga pochodna funkcji uwiktanej F(x,y)=0 w punkcie, w ktérym pierwsza pochodna wynosi
zero jest réwna

317. Jezeli pierwsza pochodna funkcji uwiktanej F(x,y)=0 jest rowna zero w punkcie x0 to

318. Warunkiem koniecznym istnienia ekstremum lokalnego dla rézniczkowalnej funkcji wielu

zmiennych jest:
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Warunkiem koniecznym i wystarczajgcym istnienia ekstremum lokalnego w pewnym
punkcie, dla rézniczkowalnej funkcji dwdch zmiennych jest:
Ekstremum lokalne funkcji

f)=x>+y?>—xy+x+y

moze istnie¢ w punkcie:
Jedna z metod wyznaczania ekstremum warunkowego jest:
Ekstremum warunkowe funkcji

zZ=6—4x—3y

moze istnie¢ w punkcie
Metoda najmniejszych kwadratéw polega na

Do wyznaczania optimum konsumenta przydatna jest umiejetnosé

Pole obszaru ograniczonego krzywymi x=1, y=2 oraz ¥ = — mozna wyrazi¢ za pomocg catki:
b

Promien zbieznosci szeregu an” WYynosi

n=l1

n_n

Promien zbieznosci szeregu Zn x" wynosi

n=l1

Catka nieoznaczona _[xsin xdx jest rowna:

2 . ’
Catka oznaczona j2x3 cos xdx jest rowna:

. 3x’ . .
Catka nieoznaczona I‘_ldx jest réwna:
X+

Catka nieoznaczong jzf—ﬂdx jest réwna
x°+

Catka oznaczona z funkcji parzystej na przedziale symetrycznym wzgledem zera zawsze:
Do opisu relacji wspétzaleznosci danych cech moga stuzyé miary

Duza wartos¢ wspétczynnika korelacji Pearsona swiadczy o

W tabeli zestawiono procentowe zmiany wielkosci produkcji pewnego przedsiebiorstwa w

latach 2001-2006 w odniesieniu do roku 2000:

rok 2001 2002 2003 2004 2005 2006
zmiana 1% 3% 5% 3% 1% -1%

Zaprezentowane dane to:

Do wyznaczenia trendu mozna zastosowac technike
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Trend liniowy dla szeregdw czasowych mozna wyznaczy¢ na podstawie

Skfadniki sezonowe wyznaczamy liczac

Jezeli mamy dane kwartalne, to w celu usuniecia sezonowosci w metodzie sredniej
ruchomej stosujemy krok o dtugosci

Jezeli mediana jest silnie wieksza od $redniej arytmetycznej to $wiadczy to o:

Jezeli wspodtczynnik skosnosci jest rowny zero to

Jezeli wspodtczynnik korelacji liniowej Pearsona jest bardzo bliski jeden to moze to
Swiadczy¢, ze

Miarg rozrzutu badanej cechy jest

Miarg koncentracji badanej cechy w prébie moze by¢

Do narysowania wykresu pudetkowego potrzeba informacji na temat:

Spadek sity nabywczej pienigdza to:

Potracane z gory odsetki okresla sie jako:

Rachunek procentu sktadanego to:

Zmienna warto$¢ pienigdza w czasie wynika z dziatania czynnikéw takich jak:

Niech F bedzie dystrybuantg zmiennej losowej X, ktéra ma rozktad normalny N(0,1).
Wodweczas:

Niech F bedzie dystrybuantg zmiennej losowej X, ktéra ma rozktad normalny N(2,2). Niech
@ bedzie dystrybuantg rozktadu N(0,1). Wowczas:

Niech F bedzie dystrybuantg zmiennej losowej X, ktéra ma rozktad normalny N(1,2). Niech
@ bedzie dystrybuantg rozktadu N(0,1). Wowczas:

Na podstawie analizy obserwacji 36 dni pracy bankomatu obliczono $rednig dzienng
wysokos¢ wyptat réwng 15,7tys. i odchylenie stand. réwne 2,2tys. Aby zbada¢, czy na tej
podstawie mozna stwierdzi¢, ze wartos¢ oczekiwana dziennych wyptat jest istotnie wieksza
niz 15tys. zt nalezy przeprowadzié test o nastepujacych hipotezach:

Na podstawie analizy obserwacji 36 dni pracy bankomatu obliczono $rednig dzienng
wysokos¢ wyptat réwng 15,7tys. zt i odchylenie stand. réwne 2,2tys. zt. Aby zbada¢, czy na
tej podstawie mozna stwierdzi¢, ze odchylenie stand. dziennych wyptat w bankomatu jest
istotnie wieksze niz 2tys. zt nalezy przeprowadzié¢ test o nastepujacych hipotezach:

56 0s6b sposréd 334 ankietowanych potwierdzito, ze ma wyksztatcenie wyzsze. Aby zbadag,
czy na tej podstawie mozna stwierdzi¢, ze wyzsze wyksztatcenie ma istotnie wiecej niz 10%
spotfeczenstwa nalezy przeprowadzi¢ test o nastepujgcych hipotezach:

56 0s6b sposréd 334 ankietowanych potwierdzito, ze ma wyksztatcenie wyzsze. Aby zbadag,
czy na tej podstawie mozna stwierdzi¢, ze wyzsze wyksztatcenie ma istotnie wiecej niz 10%

spotfeczenstwa nalezy przeprowadzi¢ test, w ktérym statystyka jest réwna



357. Bilans skfada sie tylko z
358. Wartos¢ srodkéw trwatych w budowie w zwigzku z ich wyceng na dzien bilansowy
podwyzsza sie m.in.

359. Odpisom amortyzacyjnym nie podlegaja

360. Do inwestycji mozna zaliczy¢ tylko takie sktadniki aktywdw, ktdre
361. Rzeczowe aktywa obrotowe mogg obejmowaé m.in.
362. Kredyt z oprocentowaniem nominalnym 10% w wysokosci 10 tys. jest sptacany w statych

ratach kapitatowych, (kapitalizacja ztozona, zgodna). Jak czestos¢ kapitalizacji wptywa

efektywnos¢ oprocentowania?

z z x,x; cov(R,,R))
363. Wzor /= =l okresla:
364, waor K T AR mTOFTHS yredra:
365. Cena emisyjna obligacji zerokuponowych jest:
366. Jak efektywnos¢ kapitalizacji zalezy od jej czestosci?

367. Bank A oferuje lokate miesieczng z kapitalizacjg prostg z dotu, bank B oferuje lokate
miesieczng z kapitalizacjg prostg z géry. Stopa procentowa i dyskontowa jest taka sama.

Ktéra z ofert jest korzystniejsza?

368. Co to jest analiza progu inwestycji ?

369. Jezeli PKB realnie wzrdst a nominalnie spadt to:

370. Jezeli stopa referencyjna NBP wynosi 5% to prawdopodobnie:

371. Wzrost stopy referencyjnej NBP ma na celu:

372. Deficyt finansdw publicznych nieprzekraczajgcy 3% PKB jest jednym z warunkéw:

373. Zaleznos¢ miedzy stopa podatkowa a dochodami podatkowymi tworzy krzywa znang jako:
374. Indywidualna pojemnos¢ informacyjna:

375. Integralna pojemnos¢ informacyjna:

376. W usuwaniu efektu przyblizonej wspodtliniowosci zmiennych objasniajagcych w modelu

ekonometrycznym na pewno nie pomoze

377. Parametry modelu ARMA(p,q) mozna estymowac

378. Model ARIMA(1,0,1) to inaczej model:

379. Rozwazmy proces y,=ay, te, ,gdzie e, jest biatym szumem. Proces ten jest stacjonarny
jesli a wynosi:

380. W pewnym modelu otrzymano wspodtczynnik determinacji rowny 90% i statystyke Durbina-
Watsona réwng 0.5. Wyniki moga sugerowaé wystepowanie:

381. Ktéry z ponizszych wektoréow moze by¢ elementem regularnej pary korelacyjnej?



382.
383.

384.

385.

386.

387.
388.
3809.
390.

391.

392.
393.

394.
395.
396.
397.
398.
399.
400.
401.

402.
403.

404.

405.

Ktére z podanych macierzy mogtaby by¢ macierzg (X'X)" dla modelu y=at+bx+eg ?

Niech A oznacza macierz struktury kosztéw, wtedy macierz Leontiefa obliczana jest wedtug
wzoru:

Do estymacji modeli wektorowej autoregresji mozna wykorzystac:

20

Model VAR postaci y, =
e postaci y, {0 5

}4_1 +¢, jest:

02 0
Model VAR postaci y, ={ . 2} Y, t+& jest:

Niech A oznacza macierz struktury kosztéw, wtedy rownanie Leontiefa ma postac:

Renta bez wyprzedzenia oznacza:

Jak nazywa sie stopa procentowa dzieki ktorej pordwnuje sie rézne rodzaje kapitalizacji:
Wartosc¢ biezgca wyrazona jest wzorem PV= FV/(1+r)*n, gdzie: PV- warto$¢ biezaca, FV -
wartos$¢ przyszta, r - stopa procentowa, n- liczba okreséw: Ze wzoru wynika nastepujaca
wtasciwosé:

Warto$¢ przyszta - kapitalizacja prosta wyraza sie wzorem: (gdzie: PV- warto$¢ biezaca, FV -
wartos$¢ przyszta, r - stopa procentowa, n- liczba okreséw, m- liczba kapitalizacji w ciggu
roku

Parametry finansowe kredytu kupieckiego 3/5/25 oznaczaja:

Dana jest obligacja zerokuponowa o wartosci nominalnej 1000 PLN, terminie wykupu 2 lata.
Wymagana stopa dochodu jest na poziomie 5,3%. Wycene obligacji przedstawia zapis:
Indeksem podstawowym dla instrumentu pochodnego na stope procentowa jest:

Opcja call jest to:

Wartos$¢ emisyjna akcji to:

Zasada dziatania SSN typu MLP (perceptron wielowarstwowy):

Uczenie sieci neuronowej polega na:

W ktdrej wersji PHP zostat wprowadzony nowy model obiektowy?

Wolnym nastepca bazy MySQL jest:

Ktére z ponizszych protokotdéw stuzg realizacji kryptograficznych tuneli wirtualnych z
ochrona poufnosci

Do zrealizowania zamaskowanego kanatu komunikacyjnego nie moze potencjalnie postuzyé
Wersja 3DES-EDE jest wzmocnieniem algorytmu kryptograficznego DES osiggnietym
poprzez

W jaki sposdb liniowe procesy obliczeniowe réznig od cyklicznym w jezykach
programowania

Jak cykliczne procesy obliczeniowe réznig sie od liniowych w jezykach programowania



406. Jakie stowa kluczowe wchodzg w sktad instrukcji "jesli" w jezyku programowania C ++
407. Jakie stowo kluczowe w jezyku C ++ przeznaczone do wyswietlania danych na ekranie
408. Ktéry operator jest uzywany jako przypisania w jezyku programowania C ++

409. Klasa abstrakcyjna jest:

410. Elementy klasy, ktére zawierajg kod programu to:

411. Zwigzek specjalizacja/generalizacja oznacza ze:

412. Zapis metod dostepu do ukrytych zmiennych klasy ma postac:

413. Podstawowe zdarzenia zwigzane z cyklem zycia okna to:

414. Podstawowym narzedziem stuzgcym do edycji danych w oprogramowaniu biurowym sg:

415. Zapytania (kwerendy) w srodowisku oprogramowania biurowego buduje sie zazwyczaj
metoda:

416. Bezposrednie potaczenie bazy danych z edytorem tekstowym pozwala na realizacje:

417. Do wykonywania obliczen na danych konieczne jest wykorzystanie:

418. "Biurowe" bazy danych mogg stuzy¢ do tworzenia aplikacji biznesowych z wykorzystaniem:

419. Jaki mechanizm logiczny stosowany jest do wnioskowania w jezyku Prolog?

420. Jaki mechanizm logiczny stosowany jest do zapisu wiedzy w jezyku Prolog?

421. Klauzule Horna s reprezentowane w Prologu przez:

422. Jaka strategia wnioskowania realizowana jest w jezyku Prolog?

423. W jaki sposdb zapisywane sg w jezyku Prolog fakty?
424, Poprzednikiem w regule systemu regutowego jest zazwyczaj:

425. W nastepniku reguty moze wystepowac:

426. Sprawdzenie pewnej hipotezy jest realizowane przez wnioskowanie:
427. Szkieletowe systemy regutowe oparte sg na systemach logicznych:

428. Rdzeniem regutowego systemu szkieletowego jest:

429. Postugiwanie sie regutowym systemem szkieletowym wymaga:

430. Szkieletowy system regutowy musi byé wyposazony w:

431. Wiedze analityczng mozna pozyskac z wykorzystaniem

432. Do zewnetrznych zrdodet pozyskiwania wiedzy zaliczy¢é mozna

433. Pozyskanie wiedzy z danych nie jest realizowane przez

434, Wykorzystanie algorytmdéw heurystycznych pozwala uzyskaé rozwigzanie
435. Obiektowos¢, jako technika implementacji algorytmu, oznacza, ze

436. Metoda Hellwiga bazuje na wspdtczynnikach:

437. Optymalny podzbidr w sensie Hellwiga maksymalizuje:

438. Ktéry z ponizszych testdw mozna wykorzysta¢ do wstepnego badania zjawiska regresji

pozorne;j:
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W modelu jednoréwnaniowym bez statej estymowanym MNK:
Dla dynamicznej funkcji produkcji Cobba-Douglasa czynnik czasowy jest odpowiedzialny za
reprezentacje:

Jesli Y=2+3X to elastycznos¢ Y wzgledem X wyraza sie wzorem

r
Jezeli w macierzy X' X oszacowanej dla modelu zawierajgcego statg element w lewym

gornym rogu wynosi 100, to wiadomo, ze do estymacji wykorzystano:

Jezeli w zbiorze zmiennych objasniajacych wystepujg zmienne wspodtliniowe to wtedy:
Rozwazmy model zbudowany na bazie 1000 obserwacji. Test serii na pewno potwierdzi
losowosc jesli liczba serii wyniesie:

Aby stwierdzi¢ normalnos$¢ sktadnika losowego mozna zastosowac test:

Chcac zweryfikowac hipoteze o tym, ze wspodtczynnik przy pewnej zmiennej objasniajacej
wynosi 2, stosujemy:

W celu wyboru modelu ekonometrycznego sposrdd kilku alternatyw minimalizujemy
kryterium:

Liczbe opdznien w modelu VAR mozna wybrac stosujac:

Wspotczynnik agresywnosci 8 dla portfela w modelu Sharpe'a to:

Portfel budowany metodg Sharpe'a w oparciu o walory scharakteryzowane w tabeli

i ¢ D*(&)

1 1,2 0,01 E(Ry) 0,01
2 1,0 0,03 D*(Ry) 0,03
3 0,6 0,001 I 0,25%

dla awersji do ryzyka rownej zero ma sktad

Portfel budowany metodg Sharpe'a w oparciu o walory scharakteryzowane w tabeli

i ¢ D*(&)

1 1,2 0,01 E(Ry) 0,01
2 1,0 0,03 D*(Ry) 0,03
3 0,6 0,001 I 0,25%

dla niskich wartosci awersji do ryzyka ma sktad

Portfel budowany metodg Sharpe'a w oparciu o walory scharakteryzowane w tabeli

i 4 D’(&)
1 1,2 0,01 E(Rw) 0,01
2 1,0 0,03
3 0,6 0,001

dla awersji do ryzyka réwnej 3 ma sktad
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Portfel budowany metodg Markowitza w oparciu o walory scharakteryzowane w tabeli

i 4 D(&i)
1 1,2 0,01 E(Rw) 0,01
2 1,0 0,03
3 0,6 0,001

dla awersji do ryzyka réwnej 3 ma sktad

Oceniono metodg kapitatowg trzy urzadzenia dostepne na rynku. Dla tej samej stopy
procentowej NPV1=200, NPV2=0, NPV3=-10. Ktdre z tych urzadzen nalezy kupic?
Oceniono metodg kapitatowg pewne urzgdzenie otrzymujac przy stopie stopy procentowej
5% NPV=1200. Wewnetrzna stopa zwrotu dla urzadzenia jest

Cena obligacji o stalym oprocentowaniu, statych odsetkach ptaconych po kazdym roku jest:
Dla pary zmiennych {X,,X,} dlaktérych r=r,, r,=0 optymalny podzbiér w sensie Hellwiga
zawiera:

Jezeli wszystkie zmienne objasniajace sg nieskorelowane i majg takie same wspdtczynniki
korelacji ze zmienng objasniang to wtedy optymalny podzbiér Hellwiga zawiera:

Wybdr zmiennych objasniajgcych w modelu ekonometrycznym prowadzimy w oparciu o:
Jesli p(0) oznacza cene w chwili poczatkowej a p(1) cene w chwili koricowej to
logarytmiczna stopa wzrostu dana jest wzorem:

Sposrdd dwach silnie wspdtliniowych zmiennych objasniajgcych z reguty odrzucamy
zmienng:

Rozwazmy trzy podzbiory zmiennych objasniajacych o pojemnosciach Hellwiga rownych
1/2, 1/3i1/4. Budujgc model, wykorzystamy podzbiér o pojemnosci:

W jednoréwnaniowym modelu ekonometrycznym ze statg estymator statej:

Estymator efektywny ma:

Ocena ex ante prognozy punktowej jest rozumiana jako

Model ekonometryczny postaci y=a+bxl+c(x2)*+s (gdzie x1, x2- zmienne, a,b,c parametry

strukturalne) jest:

W modelu bez statej postaci Y=aX+e estymowanym MNK, gdzie a-parametr, e-sktadnik
losowy:

Efektu interakcji miedzy zmiennymi objasniajgcymi mozna badaé doktadajgc do modelu:
Stopien zintegrowania szeregu czasowego réwny 1 oznacza, ze:

Jezeli wsrdd zmiennych objasniajgcych wystepujg zmienne niestacjonarne to przed
zbudowaniem modelu VAR:

Niech (X,Y) ma dwuwymiarowy standardowy rozktad normalny o wspétczynniku korelacji

0,5. Zmienna X+Y ma rozktad:
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Niech F bedzie dystrybuantg zmiennej losowej X, ktéra ma rozktad normalny N(5,4). Niech
@ bedzie dystrybuantg rozktadu N(0,1). Woéwczas:

Za warstwe prezentacji i warstwa logiki biznesowej w aplikacji internetowej odpowiada?
Przed zapisem do bazy danych informacje wprowadzone przez uzytkownika powinny by¢
sprawdzone przez:

Ktéra z ponizszych nie jest relacyjnym systemem baz danych?

Zalecanym obecnie typem klienta internetowego jest:

Wskaz cechy certyfikatow kwalifikowanych (wg obowigzujgcego prawodawstwa polskiego):
Mechanizm SYN cookies:

Ktéry z wymienionych protokotéw nie chroni przed podszywaniem sie pod podmiot
uwierzytelniajacy:

Wskaz kto moze rozszyfrowaé plik zaszyfrowany mechanizmem EFS:

Zapis modelu relacyjnego jako model obiektowy jest:

Odbc Open Database Connectivity to:

Do tworzenia aplikacji stosowany jest:

Stosowanie w aplikacjach procedur sktadowanych (jezykdw transakcyjnych SQL)

Zwigzek miedzy klasami wynikajgcy z powigzania obiektéw to:

Metoda w programowaniu obiektowym to:

Odpowiedzialnos¢ klasy jest realizowana w implementacji poprzez:

Refaktoryzacja to:

W analizie procesdw biznesowych wykorzystywane sa:

Alternatywa dla diagraméw czynnosci sa:

Kluczowg koncepcjg w BPMN jest:

Odpowiednikiem bramek w BPMN sg w diagramie czynnosci:

Wymagania funkcjonalne, formutowane w trakcie projektowania systemu informatycznego,
dotycza

Wymagania niefunkcjonalne, formutowane w trakcie projektowania systemu
informatycznego, dotycza

Projekt wdrozenia hurtowni danych w przedsiebiorstwie dotyczy

Projekt wdrozenia w przedsiebiorstwie narzedzi pozyskiwania wiedzy z danych nie dotyczy
rozwigzan ukierunkowanych na

Specyfikacja wymagan dla zintegrowanego systemu zarzadzania dotyczy systemu
przeznaczonego do

Ktére narzedzie wspiera prace zespotowaq zespotu programistow?

Zespot odpowiedzialny za frontend nie bedzie korzystat z jezyka:



500. Przez ciggtg integracje kodu nalezy rozumie¢:

501. Dokumentacja kodu HTML tworzona jest za pomoca:

502. Zespot rozwijajgcy aplikacje internetowe sktada sie na ogoét z:

503. Klasyczna analiza funkcji w procesie zarzadzania

504. Funkcja planowania na poziomie operacyjnym obejmuje:

505. Funkcje kontroli stanowi zbidr czynnosci kontrolnych:

506. w jakiej funkcji finansowej wystepuje stopa dyskontowa ?

507. Jaka forma organizacji zarzgdzania projektem jest projekt "macierzowy" ?

508. Jaka forma organizacji zarzagdzania projektem jest projekt "z koordynatorem" ?
509. Jakg forma organizacji zarzagdzania projektem jest projekt "z pomocnikiem" ?
510. Jakg forma organizacji zarzagdzania projektem jest projekt wedtug "zadanie-sita" ?

511. Wskaz cechy protokotu Hot Standy Routing Protokét:

512. Koncepcja "zamknietych grup uzytkownikéw" dotyczy odseparowania danych
przetwarzanych przez odrebne grupy uzytkownikéw tego samego srodowiska sieciowego.
Ktére z ponizszych mechanizmdw sa realizacja tej koncepcji:

513. Kierownik projektu jest odpowiedzialny za

514. Wybierz grupy pracownikdéw, ktérych winna dotyczy¢ polityka bezpieczeristwa danych

515. Respektowanie zapisow polityki bezpieczeristwa danych daje dodatkowa korzysé dla
organizacji w postaci

516. Zaplanowanie szkolen pracownikom, podczas wdrazania polityki bezpieczenstwa danych w
firmie, jest etapem poprzedzajgcym

517. Stworzenie w organizacji dokumentu polityki bezpieczeristwa danych, podczas wdrazania

polityki, jest etapem nastepujgcym po

518. Wdrozenie procedur bezpieczenstwa, polityki bezpieczenstwa czy zasad, regut itp. jest
zadaniem
519. Utworzenie rozliczen miedzyokresowych kosztéw czynnych jest konsekwencjg zastosowania

w rachunkowosci w szczegdlnosci zasady

520. Do sporzadzenia kalkulacyjnego rachunku zyskéw i strat wykorzystuje sie

521. Pozostate przychody/koszty operacyjne sg to w szczegdlnosci przychody/koszty dotyczace
522. W celu wytoczenia powddztwa nalezy postuzy¢ sie:

523. W celu zatozenia spétki cywilnej nalezy postuzyé sie:

524. W przypadku, gdy nie mozna w petni sptaci¢ wszystkich wierzytelnosci spotki jawnej

albowiem nie wystarcza na ten cel aktywow majatkowych spétki nalezy postuzyc sie:
525. W razie zaistnienia potrzeby zastosowania przepisdw ustawy obejmujgcej przepisy czesci

ogolnej i przepisy czesci szczegdtowej nalezy:
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W razie zaistnienia potrzeby rozwigzania spétki z ograniczong odpowiedzialnoscia nalezy
postuzyc sie:

Racjonalny model podejmowania decyzji obejmuje nastepujace elementy:

Ktdre z instytucji finansowych nalezg do grupy pasywnych (nie tworzg wtasnych
instrumentdéw finansowych) posrednikéw finansowych:

Jaki instrument finansowy jest kreowany przez Fundusze Inwestycyjne Otwarte:

Jakie sg przyczyny powstawania deficytéw budzetowych

Co to jest klin podatkowy?

Jezeli realne stopy procentowe w Polsce rosng a za granicg nie, to waluta polska zwykle:
Jak podaz pienigdza moze by¢ powiekszana przez banki komercyjne?

Jezeli nastepuje staty wzrost inflacji to mozna oczekiwac ze bank centralny w Polsce:
Jezeli dtug publiczny jest w walucie obcej to wzmocnienie waluty lokalnej przy pozostatych
parametrach bez zmian powoduje:

Dziatania promocyjne prowadzone na rynku B2B sa:

Proces zakupu na rynku B2B jest zazwyczaj:

Przedsiebiorstwa, dziatajgce na rynku B2B, dokonujgc zakupdw kieruja sie:
Przedsiebiorstwa, dziatajgce na rynku B2B, podejmujac decyzje zakupowe nie kierujg sie:
Jezeli wartos¢ wzglednego wskaznika udziatu w rynku dla przedsiebiorstwa wynosi 1, to
oznacza, ze:

Najbardziej atrakcyjnym, z wyodrebnionych segmentéw rynku, dla przedsiebiorstwa
wytwarzajgcego meble biurowe, jest segment ktory:

Ktéry z wymienionych segmentdw rynku jest nieatrakcyjny dla banku dziatajgcego na rynku
B2B?

Przedsiebiorstwa na rynku B2B wykorzystujg segmentacje aby:

Wykorzystanie w procesie segmentacji rynku B2B kryterium lokalizacji przedsiebiorstwa i
zasiegu dziatalnos¢ stuzy:

Obieg dokumentdéw w przedsiebiorstwie wspomagany jest przez systemy typu:

Zalecang architektura dla tworzenia internetowych aplikacji biznesowych jest:

Warstwa logiki biznesowej moze by¢ budowana za pomoca:

Odpowiednig wydajnos¢é serwera korporacyjnego dla duzej liczby klientéw pobierajgcych
strony WWW zapewnia:

Systemowg analize komdrek organizacyjnych i proceséw odcinkowych opieramy na
zatozeniu:

Powszechne dazenie do jak najdalej idgcej formalizacji opisu i analiz ilosciowych z

zastosowaniem modelowania i symulacji, prowadzi:



551. Informacyjny system przedsiebiorstwa powinien dostarczaé informacji kompleksowych i
aktualnych, aby przedsiebiorstwo mogto:
552. System informacyjny powinien umozliwia¢ wczesne rozpoznanie nadchodzacych zmian

(stabych sygnatow):

553. Informacyjny system przedsiebiorstwa powinien by¢:
554. Czym rdzni sie analiza ryzyka od zarzadzania ryzykiem
555. Na czym polega jakoSciowe szacowanie ryzyka ?

556. Czy identyfikacja ryzyka stanowi cze$¢ analizy ryzyka?

557. W jakich trybach nie moze dziata¢ VPN:

558. W?zorzec projektowy mediator ma za zadanie

559. Wskaznik bezwzgledny udziatu w rynku to relacja sprzedazy danego produktu badanego
przedsiebiorstwa na danym rynku do:

560. Do ktdrej kategorii w analizie SWOT nalezy zakwalifikowa¢ "duzy udziat w rynku"

przedsiebiorstwa hutniczego?

561. Ktére z dziatan nie nalezy do procedury przeprowadzania analizy SWOT?

562. Procedura segmentacji rynku B2B obejmuje w pierwszej kolejnosci:

563. Macierz produkt-rynek wykorzystywana w procesie segmentacji moze pomaoc w:

564. Wiasciwa kolejnos¢ realizowanych dziatan przy tworzeniu oferty dla docelowego rynku to:
565. W segmentacji rynku B2B stosuje sie tylko jedno, z wymienionych kryteriow:

566. Do kryteriow makrosegmentacyjnych rynku B2B nie nalezy:

567. Przy szacowaniu potencjatu docelowego segmentu rynku B2B nie uwzglednia sie:

568. Segmentacje rynku B2B nalezy przeprowadzaé¢ zwtaszcza gdy:

569. W?zorce projektowe GRASP stuzg do:

570. Istotg agregatu w modelu skierowanym na dziedzine jest:
571. Modelowanie skierowane na dziedzine:
572. Wybierz grupe metod, ktdrych zastosowanie nie jest zazwyczaj wymagane w przypadku

konstrukcji systeméw do wspomagania podejmowania decyzji dobrze ustrukturyzowanych

573. Konstrukcja systemdéw do wspomagania podejmowania decyzji stabo ustrukturyzowanych
bazuje na zastosowaniu metod

574. Implementacja algorytmoéw ukierunkowanych na wspomaganie decyzji w przedsiebiorstwie
moze by¢ realizowana za pomoca

575. Procesy decyzyjne w przedsiebiorstwie nie s3 wspomagane przez rozwigzania
informatyczne ukierunkowane na

576. Przed zapisem do bazy danych informacje wprowadzone przez uzytkownika powinny by¢

sprawdzone przez:
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Ktéry algorytm szyfrujacy jest standardowo wspierany poprzez funkcje PHP?

Sprawdzenie uprawnien dla zarejestrowanego uzytkownika okreslane jest mianem:
Ciasteczka (cookies) zapisywane s3:

Ktére protokoty umozliwiajg propagacje portdw w tunelu kryptograficznym?

Okresl prawidtowg kolejnosc petnej sekwencji odwotan klienta do serwerdw w przypadku
dostepu do ustugi SMTP w srodowisku Kerberos

Ktéra zasada realizacji zabezpieczenh wymaga konsekwentnego zastosowania
odpowiedniego mechanizmu ochrony wobec wszystkich wykorzystywanych protokotéw
aplikacyjnych

Do szyfrow niesymetrycznych zaliczamy

Nadrzednym celem polityki bezpieczeristwa danych jest

Wymiernym efektem polityki bezpieczeristwa danych jest

Okresl, kiedy system informatyczny organizacji mozna uznac za bezwarunkowo bezpieczny
Podstawowym, programowym mechanizmem zabezpieczajagcym system komputerowy jest
Zapewnienia bezpiecznej komunikacji sieciowej pomiedzy dwoma budynkami nie mozna
uzyskac przez

Menu w standardzie HTML5 powinno by¢ zapisywane w znaczniku:

Selektor klasy w jezyku CSS oznaczany jest jako:

Ktéra whasciwos¢ CSS nie ustawi grubosci dolnego obramowania na 20px?

Kolor tekstu ustawiamy w CSS poprzez wtasciwos¢é:

W jakim znaczniku wtgczamy informacje o zewnetrznym arkuszu styléw do kodu HTML?
Mozliwos¢ wysytania deklaracji do ZUS przez przedsiebiorstwa to przyktad gospodarki
elektronicznej typu:

Portale informacyjne dla przedsiebiorstw budowane sg zwykle w postaci:

Osadzanie tresci semantycznych na stronach HTML jest mozliwe dzieki:

Tablica ogtoszen prywatnych jest przyktadem e-commerce typu:

Platforma dla administracji pafistwowej, zawierajgca m.in. wzorce dokumentdw to:

Jakie funkcje moga petni¢ systemy HIPS?

Mechanizm ochrony anty-spamowej o nazwie szare-listy polega na

Przyktadem realizacji mechanizmu uwierzytelniania bez udziatu zaufanej trzeciej strony jest
Jaka ustuga jest szczegdlnie narazona na atak TCP spoofing?

Jaki mechanizm moze wykorzysta¢ administrator do dynamicznego uaktywnienia specjalnie
przygotowanych regut filtracji umozliwiajgcych obejscie ograniczen narzuconych na

normalny ruch sieciowy?
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Czy certyfikaty SSL dla obu stron pofaczenia VPN nawigzanego przy pomocy programu
OpenVPN musza by podpisane przez ta sam zaufana strone trzecia?

Szyfrowanie asymetryczne zapewnia

SFTP to

Mechanizm ACL umozliwia

Polaczenie aktywne ftp to:

Co ma na celu publikowanie swojego klucza publicznego PGP?

Najwtasciwszym sposobem pozyskiwania baz danych w e-mailingu jest:

Najtatwiejszg strategia szybkiego zaistnienia w e-handlu jest:

Przedsiebiorstwo, ktdre chce dowiedzie¢ sie, w jaki sposdb klienci trafiajg na jego strone
www, moze skorzystac z:

Jesli firma dziatajgca na rynku B2B chce aktywnie zaistnieé¢ w Internecie, to najlepszy bedzie
dla niej:

Projekt i implementacja sklepu internetowego dedykowanego masowemu odbiorcy
(klientowi) dotyczy relacji

Projekt i implementacja platformy odwzorowujacej sytuacje popytowo-podazowe miedzy
firmami dotyczy relacji

Projekt i implementacja platformy odwzorowujacej interakcje pomiedzy przedsiebiorcami a
urzedami administracji rzadowej i samorzgdowej dotyczy relacji

Analiza wymagan jest sktadowa procesu wytwarzania oprogramowania nastepujgcg po
W przypadku koniecznosci outsourcingu ustug informatycznych

Jakie funkcje uzywa sie do analizy i oceny poziomu ryzyka w dziatalnosci gospodarczej ?
Czy ryzyko to jest to samo co niepewnos¢ ?

Czy konkretne ryzyko ma zaréwno czyste czy spekulacyjne komponenty?

Cykl zycia oprogramowania obejmuje

Dobdr metod i narzedzi wspomagajacych zarzadzanie cyklem zycia oprogramowania zalezy
od

Od czego zalezy efektywnosc inwestycji w realizacje systemu informatycznego

Do kosztéw bezposrednich w modelu TCO (total cost of ownership) zaliczy¢é mozna

Ile bedzie wynosita wartos¢ zmiennej total, po zakoriczeniu programu:

int x = 1, total = 0;

while ( x <= 10 ) {

total += x;

++x;

}



627. Ostatnig liczbg ktdra zostanie wyswietlona po wywotaniu programu bedzie:
static void Main(string[] args)
{
fun (4);
Console.ReadLine () ;
}
static void fun(int liczba)
{
liczba++;
Console.WritelLine (liczba) ;
if (liczba < 10)

fun (++liczba) ;

return;
}
628. Przestanianie w podklasie metody o tej samej nazwie co w nadklasie to przejaw:
629. Interfejs w OOP zawiera
630. Ile zostanie wypisanie po wywotaniu metody Main()?

public class A{
public int i=1;
public A(int 1) {i=i;}

public static void Main(string[] args) {

A obiekt=new A (3);
Console.Writeline (obiekt.1i); }
631. Ile zostanie wypisane po wykonaniu metody Main()?
public class A{
public static int x; public int y;
public A(int a,int b) { x=a; vy=b;}}
public static void Main(string argsl[]) {
A kl=new A(10,20);
A k2=new A(20,30);
Console.WriteLine (kl.x+","+kl.y); }
632. Co zostanie wypisane po wywotaniu metody Main()?
public class A{
public A() {
Console.Write ("Klasa A,");}}
public B{
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public B{() {

Console.Write ("Klasa B,");}
public static void Main(string[] args)

{ A kl=new A();

B k2=new B(); }}

Ile wyniesie warto$¢ zmiennej y po wykonaniu fragmentu kodu:
int x=3%2;
int y=x>0?1:2;
Jaka bedzie warto$é zmiennych i oraz j po wykonaniu nastepujgcego kodu:
int i=1;
int 3=5;
while (1<0) ;

{

J++;

Ile zostanie wypisane po wykonaniu programu?
static void kwadrat (int[] vy)
{ y[0] *=y[0];
Console.Write(y + "\t"); }
static void Main(string[] args)
{ int[] x = new int[] {2,1};
kwadrat (x) ;
Console.Write (x[0]); }
Poprawng deklaracjg typu float jest:

Kategoria w modelu danych to:

Jakiego zestawu cech uzytby$ do znalezienia oceny uzyskanej na 1. roku licencjatu na

Wydziale Zarzgdzania AGH przez studenta Kowalskiego w 1. terminie egzaminu z

matematyki w relacji zawierajgcej oceny studentéw

W relacji zawierajgcej informacje o pracownikach firmy X zapisano numer PESEL, nazwisko
pracownika, imie dziecka i data urodzenia dziecka. Ktéry atrybut jest w tej relacji zbedny:
W relacji zawierajgcej informacje o pracownikach firmy X zapisano numer PESEL, nazwisko

pracownika, imie dziecka i data urodzenia dziecka. Ktéry zbidr atrybutédw w relacji. jest

kluczem
Klauzula WHERE w zapytaniu jezyka SQL:

Relacja jest w postaci Boyce-Codd’a jezeli
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Jaki charakter ma zwigzek pomiedzy relacjg opisujgca sprzedawane produkty i wystawione
faktury za ich sprzedaz:

Jaka jest rola indekséw w relacyjnych bazach danych:

W ktérym z modeli danych mozliwe jest bezposrednie (bez dodatkowych kategorii)
zapisanie zwigzku wiele do wielu

Jesli atrybut jest widoczny tylko w danej klasie i klasach pochodnych to jego poziom
widocznosci jest:

Jesli atrybut jest widoczny tylko w danej klasie, to jego poziom widocznosci jest:
Najstabszym zwigzkiem pomiedzy klasami jest:

Najmocniejszym zwigzkiem pomiedzy klasami jest:

Jaki rodzaj zwigzku miedzy klasami A i B wynika z ponizszego fragmentu kodu C#?

public class KlasaB {...}
public class KlasaA

{
public void Metoda (KlasaB b) {...}



EFEKTY KSZTALCENIA:

IEIA_WO01: ma wiedze o charakterze nauk ekonomicznych, ich miejscu w systemie nauk i relacjach do

innych nauk
IEIA_WO02: rozrdznia i charakteryzuje podstawowe typy systemdw gospodarczych i ich elementy
IEIA_WO03: zna i rozumie fundamentalne zasady i koncepcje teorii ekonomii w skali mikro i makro

IEIA_WO04: identyfikuje relacje miedzy podmiotami gospodarczymi a innymi instytucjami tworzacymi

ich otoczenie w skali krajowej i miedzynarodowej
IE1A_WOS5: identyfikuje obszary funkcjonalne przedsiebiorstwa i relacje miedzy nimi

IEIA_WO06: wyjasnia i ilustruje wptyw oddziatywania otoczenia zewnetrznego na dziatalnos¢

przedsiebiorstwa
IEIA_WO07: opisuje role i funkcje organizacyjne

IEIA_WO08: zna i rozumie pojecie kultury organizacji i ilustruje jej wptyw na sprawnosc¢ dziatalnosci

zespotowej

IEIA_WO09: ma wiedze z matematyki wyzszej niezbedng do formalnego opisu i analizy zjawisk

ekonomicznych oraz finansowych
IEIA_W10: zna standardowe metody opisu i analizy statystycznej danych ekonomicznych

IEIA_W11: zna standardowe narzedzia informatyczne gromadzenia, analizy i prezentacji danych

ekonomicznych i spotecznych
IEIA_W12: zna i rozumie zasady programowania strukturalnego i obiektowego

IEIA_W13: zna standardowe i zaawansowane metody ekonometryczne oraz metody badan

operacyjnych wspomagajgce procesy podejmowania decyzji

IEIA_W14: ma wiedze z zakresu logiki oraz zna standardowe metody sztucznej inteligencji

wspomagajgce procesy podejmowania decyzji

IEIA_W15: zna i rozumie typowe metody badan w poszczegdlnych obszarach dziatalnosci

gospodarczej
IEIA_W16: zna i rozumie role systemodw informatycznych w zarzadzaniu instytucjami

IEIA_W17: ma wiedze o strukturach i instytucjach ekonomicznych i finansowych oraz o procesach ich

zmian



IEIA_W18: zna i interpretuje podstawowe przepisy prawa regulujgce funkcjonowanie podmiotéw

gospodarczych
IEIA_W19: zna elementy prawa dotyczgcego patentdw i ochrony wartosci intelektualnych

IEIA_W20: ma wiedze na temat prowadzenia dziatalnosci gospodarczej; rozumie zasady i podstawy

rachunkowosci i zarzgdzania finansami przedsiebiorstw

IEIA_W21: ma wiedze dotyczacg architektury systemdéw informatycznych oraz sieci komputerowych i

problemdéw bezpieczeristwa informatycznego

IEIA_W22: ma wiedze z zakresu rachunku prawdopodobienstwa i statystyki matematycznej

niezbedna do opisu i analizy zjawisk ekonomicznych
IEIA_W?23: zna standardowe metody analizy ryzyka w ekonomii i finansach
IEIA_W24: zna podstawowe metody i techniki rozwijania systemoéw informatycznych

IE1A_UO1: potrafi pozyskiwac informacje z literatury, baz danych i innych Zzrédef, integrowac je,

dokonywad ich interpretacji, wyciagac logiczne wnioski i formutowac opinie

IE1A_U02: potrafi postugiwac sie aparatem matematycznym do opisu zagadnien ekonomicznych,

finansowych i ubezpieczeniowych

IE1A_UO03: potrafi dokonywac obserwacji zjawisk i proceséw ekonomicznych oraz ich opisu, analizy i

interpretacji stosujac podstawowe pojecia teoretyczne

IE1A_UO04: ma umiejetnos¢ analizy i prognozowania poziomu oraz dynamiki wybranych wielkosci i

miernikow funkcjonowania gospodarki/przedsiebiorstwa/instytucji

IE1A_UO05: wykorzystuje i modyfikuje poznane metody i modele matematyczne oraz ekonometryczne

do analizy zjawisk ekonomicznych i finansowych

IE1A_UO06: potrafi wykorzystywaé metody programowania proceduralnego i obiektowego, korzystac z
sieci komputerowych, korzystaé z baz danych i metod sztucznej inteligencji przy

rozwigzywaniu problemoéw ekonomicznych

IE1A_UO7: potrafi wybrac narzedzia matematyczne i informatyczne do rozwigzywania probleméw

ekonomicznych i finansowych

IE1A_UO08: potrafi wykorzystywa¢ metody statystyki matematycznej do planowania eksperymentéw

oraz opracowywania wynikéw badan



IE1A_U09: potrafi wybrac wtasciwe metody i narzedzia wspomagajgce zarzgdzanie cyklem zycia

oprogramowania

IE1A_U10: potrafi przygotowac specyfikacje i zaprojektowac system informatyczny, uzywajac

wiasciwych metod, technik i narzedzi
IELA_U11: potrafi oszacowad koszty procesu projektowania i /lub realizacji systemu informatycznego

IE1A_U12: ma umiejetnos¢ kierowania i wspotdziatania w projektach organizacyjnych i

informatycznych

IE1A_U13: potrafi postugiwac sie przepisami prawa oraz systemami znormalizowanymi

przedsiebiorstwa (rachunkowosci, bhp itp.) w celu uzasadniania konkretnych dziatan
IE1A_U14: ma umiejetnos¢ interpretacji wybranych probleméw wspodtczesnej gospodarki i biznesu

IE1A_U17: potrafi zbudowac narzedzia wspomagajgce wybrane procesy decyzyjne w

przedsiebiorstwie

IE1A_U18: ma umiejetnos¢ oceny i przeciwdziatania podstawowym zagrozeniom dla bezpieczeristwa

systemow informatycznych w przedsiebiorstwach i organizacjach

IE1A_U19: potrafi zastosowaé wtasciwe techniki i metody tworzenia rozwigzan dla gospodarki

elektronicznej i e-administracji

IE1A_U20: potrafi oszacowac i oceni¢ poziom ryzyka w dziatalnosci gospodarczej



